#### ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ





# ДЕПУТАТ МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі	010000, Нур-Султан, Мажилис Парламента
20жылғы «»	«»20 года
$N_{\underline{0}}$	

Оглашен 11 ноября 2020 года

Премьер- Министру Республики Казахстан Мамину А.У

## ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

### Уважаемый Аскар Узакпаевич!

Партия «Акжол» неоднократно обращалась в Правительство с требованием приостановить порочную практику приватизации, а также передачу в доверительное управление с последующим выкупом объектов здравоохранения. С 2017 года нами направлены 4 соответствующих запроса. Мы указывали, что на практике приватизация сводилась в основном к продаже объектов здравоохранения по заниженной стоимости определенному кругу лиц, а передача в доверительное управление с последующим выкупом ничто иное как расчет с государством за счет средств самого государства, ввиду имеющегося подушевого финансирования ОСМС. Тогда в чем выгода государства? Всего за период 2017-2020 год планировалось передать в доверительное управление 124 клиники.

Наша обеспокоенность нашло свое подтверждение в период пандемии, когда Правительство вынуждено было направить огромные государственные средства на строительство модульных инфекционных больниц, а в августе 2020 года было объявлено о строительстве новых 13 больниц.

Сегодня в очередной раз мы вынуждены обратится по вопросу приватизации медицинских учреждений и поводом для этого послужила очередная передача в доверительное управление еще одного объекта здравоохранения.

27 октября 2020 года в СМИ появилась информация о передаче в доверительное управление объекта государственной собственности

Талгарской районной больницы в «TOO A Class Medikal». При этом в прессслужбе управления здравоохранения Алматинской области отметили, что ТОО имеет богатый опыт в работе оказания медицинских услуг и имеет профессиональную команду.

Тендер о передаче в доверительное управление был объявлен Управлением финансов Алматинской области 7 октября 2020 года и уже 23 октября «TOO A Class Medikal» признан победителем.

Ранее в ответах Правительства на наши депутатские запросы по передаче объектов здравоохранения в доверительное управление было сказано, что передача в доверительное управление с правом последующего выкупа позволяет потребовать от доверительного управляющего выполнения определенных обязательств (сохранение персонала, видов деятельности, вложение инвестиций на приобретение оборудования). Если первые два требования не представляют особых усилий для приобретателя, то требования о вложении инвестиций подразумевает наличие такого потенциала у участника тендера. При этом, эта возможность должна подтверждаться балансовыми данными.

В истории с приватизацией Талгарской районной больницы большой вопрос вызывает наличие финансовых возможностей, а также опыт работы в данной сфере, на который ссылается пресс-служба акимата, ТОО которому передали в доверительное управление. Согласно данных, «Еgov» «Правительства для граждан» данное ТОО зарегистрировалось 10.01.2020 года, где учредителями являются 3 физических лица и Лицензия на оказание медицинских услуг выдана 15 января 2020 года.

У нас вызывает большое сомнение достаточность опыта работы этого вновь созданного ТОО, которое меньше чем за год могла приобрести опыт в сфере медицины, здесь напрашивается скорее всего необходимость создания этого ТОО конкретно для участия в тендере. Балансовая стоимость передаваемого объекта в управление составляет 6 321 403 тыс. тенге. Эта больница с такой мощностью и стоимостью, с подтвержденным объемом ГОБМП и ОСМС, могла быть передана в управление в случае отсутствия компетентного управления со стороны государства. Но в таком случае можно было заменить руководство этой больницы, не выводя государственные средства сомнительным образом в чей-то непонятный карман.

# В связи с вышеизложенным, уважаемый Аскар Узакпаевич, фракция ДПК «Акжол» просит:

1. Приостановить приватизацию и передачу в доверительное управление объектов здравоохранения в связи с ситуацией, сложившейся с COVID 19,

которая требует дополнительного количества государственных медицинских учреждений в борьбе с пандемией.

2. Поручить соответствующим органам провести расследование законности передачи в доверительное управление Талгарской районной больницы в «TOO A Class Medikal».

С уважением,

Депутаты фракции ДПК «Ак жол»

Д. Еспаева

А. Перуашев

Е. Никитинская

К. Абсатиров

Б. Дюсембинов

Е. Барлыбаев

М. Казбекова

Депутат, член фракции «КНПК»

И. Смирнова

Исп: Р. Хаматханова Тел: 74 63 64